



★星光下的时空对话

□林睿(鲤城区实验小学五年级)

夜幕低垂,星光点点。我手里紧紧握着那部据说能穿越时空的神奇电话,心里既紧张又兴奋,因为我即将和心中的偶像——雷锋叔叔,展开一场超越时空的对话。

随着“嘟嘟”声的响起,我的心也随之提到了嗓子眼。“喂,是哪位啊?”电话那头传来了一个温暖而熟悉的声音,我激动地喊道:“雷锋叔叔,我是来自21世纪的一名小学生,我非常敬仰您,想跟您聊聊天!”

雷锋叔叔的声音里充满了惊喜:“你好呀!很高兴能和你交流。21世纪的世界一定很精彩吧?”我点点头,虽然知道他看不见,但我能感受到他的期待。我兴奋地告诉雷锋叔叔:“现在的世界科技飞速发展,高楼林立,车水马龙……可有时候,人们似乎忘记了初心,变得有些冷漠。”说到这里,我不禁有些沮丧。

雷锋叔叔听后,语气变得严肃而坚定:“孩子,这是时代对你们的考验!记住,无论世界如何变化,人们心中的善良与温暖是永远不会过时的!你们要像螺丝钉一样,虽小却能发挥巨大的作用。从身边的小事做起,关心他人,帮助他人,让这个世界因你们的存在而变得更加美好。”

我听着雷锋叔叔的话,心中涌起了一股暖流。通话虽然短暂,但雷锋叔叔的话深深烙印在我的心中。我放下电话,望着窗外的星空,心中充满了感激与决心。我知道,从这一刻起,我将不再是一个普通的小学生,而是一个承载着雷锋叔叔精神的小小使者。

(指导老师:黄婉茹)

★乡下“逐”童年

□康默然(泉州市第二实验小学四年级)

童年是一本相册,当你翻开它时,那些人生的“酸甜苦辣”便一页页地呈现!

在乡下,童年是自由的,孩子们不用把自己牢牢地“锁”在书本里,只要快活地飞奔在山中,发出最快乐的笑声。如果你能好好放松,好好呼吸山中的空气,那么,这个乡下就是一个“快乐天堂”。

在乡下,童年是调皮的,追着鸡舍里的鸡嬉戏,鸡吓得连飞带跑,笑声回荡在绿油油的山中。拿着长竹竿追着蜻蜓跑,不然就去找蝴蝶。如果看到谁家种了一簇蒲公英,就偷偷摘下一朵,像吹雪花一样吹得到处纷飞。啊!童年,我把你追寻!

在乡下,童年是有趣的,可以跟着外婆到她的菜园“寻宝”。外婆是个“魔法园丁”,没有什么是她种不出来的呢!菜园里有南瓜、豆角、丝瓜、葫芦瓜、大白菜……她只要挥挥她的“魔法袖子”。哇!口水直流。啊!童年我把你追寻!

在乡下,童年是舒适的。早晨,暖洋洋的太阳照在床上,听着耳熟的鸡鸣,乡下的一天开始了。吃完早饭,我就开始“找”我的童年了,草地上的“虫虫擂台赛”,别提有多好玩了!或者跟上“魔法园丁”,去看看她种的百香果……啊!童年,我把你追寻!

清澈的溪水奔流不息,我们的童年还在继续……当你懂事了、长高了,不妨回忆一下童年。

(指导老师:吴章宏)



东南早报《教育周刊》“花样年华”栏目为泉州市广大中小学生打造校园文学交流平台,在此展示自我,实现文学梦想。

只要你是泉州市中小学生就可以投稿给我们哦!题材不限,内容健康向上,字数800字以内。(务必标明:学校全名+班级+姓名+联系方式+指导老师,发送到电子邮箱:dnzbxst@126.com)

★家庭“罢工日”

□王承佑(泉州市晋光小学东海校区五年级)

一天清晨,我睡眼蒙眬地被闹钟吵醒,一想到还得上学便感到非常沮丧。于是我开始装病、喊疼……可这些都被老妈识破了,我只好动用最后一计——“要赖皮”。

“我就是不去嘛!我就是不去嘛!”我大喊着。

“那怎么行呢?上学是你的职责。”妈妈皱着眉头说,“你是真要‘罢工’吗?”

“‘罢工’是啥意思?”我不解地问。

“‘罢工’就是不干自己该干的事。”妈妈着急地回答。

“对!我——就——要‘罢工’!”我一屁股倒在沙发上,“我今天就不上学了!”我打定主意当天坚决不离开沙发。

妈妈火冒三丈:“你你你……我看你这是欠揍啦!”爸爸赶紧把妈妈拉开,对她耳语了几句。我想:他俩葫芦里卖的什么药,该不是想要请我吃“竹笋炒肉”吧?我心里敲着鼓。正想着,爸爸走到我跟前,说道:“我们决定今天就是家庭‘罢工日’,不但你‘罢工’,我和你妈也‘罢工’!”

“耶!太好啦,终于不用上学啦!”我开心得蹦得老高。

就这样,我们都待在了家里。爸爸打开电视,跷起二郎腿追起了球赛;妈妈敷上面膜,刷起了手机;而我呢,当然是舒舒服服地趴在小床上看我最爱的漫画书啦!

一眨眼就到了中午,我肚子咕咕地叫个不停,一看时钟已经11:30了,平常这个点我都已经在饭桌上大快朵颐了,可妈妈还在一旁淡定地刷着手机。我不禁疑惑道:“妈,不是该吃饭了吗?”“既然是‘罢工日’,那我也不当妈妈啦,自然也就用不着做饭啦!”老妈继续沉醉在手机的世界里,头也不抬地回答我。可肚子“空城计”闹得更厉害了,我只好连吞了两大杯凉开水,这才勉强喝了个“水饱”。我又累又饿,可是一顿翻箱倒柜过后愣是没找出半点可吃的。我感到自己被掏空了,虚弱地拖着身子去睡觉。“可能睡着了就不会觉得饿吧!”我安慰着自己。

不知道过了多久,我醒来了,全身一丁点儿力气都没有。此时的我多么想吃上一大碗香喷喷的大米饭呀,再配上几块诱人的红烧肉那该多好呀!没想到平时最不起眼的饭,此时却因为妈妈的“罢工”而变成了奢望,看来有人“罢工”就会有人因此而受损。只有每个人都在自己原本的职位上,尽好自己的职责,这样我们的生活才能顺利、幸福。大人们应该要做好自己的工作,照顾好家庭,而我们小孩子也应该认认真真地对待学习。

想到这儿,我冲到客厅,把自己的感悟和爸妈说了,请求他们回到原来的岗位,履行好自己的职责,我也保证自己以后再也不“罢工”了。

看到我恳切的表情,听到我叽里呱啦说的一大串,爸妈相视而笑——这笑容让我异常温暖。

(指导老师:张默)

★书房 梦想的摇篮

□徐梓筠

(鲤城区实验小学笋浯校区五年级)

清晨,一缕阳光,透过窗子照进地面,把蓝粉色的窗帘衬得更加艳丽。深黑色的柜子上,“住”满了我喜欢的书籍,它们像跳跃的精灵一样在柜子里跳着华丽的舞蹈,好像在说:“我这里很有趣,来看看吧!”柜子旁边就是书桌,奶白色的台灯慵懒地躺在桌垫上,桌面上还摆放着我刚看完的《稻草人》。粉色的椅子依偎着桌角,墙壁上还挂满了我的奖状跟绘画,这就是我的书房。

周末,我时常在这里挑选书籍,然后阅读一个下午。有一天,我还是像往常一样挑选一本书,看着看着,不知不觉就睡着了,书里的稻草人跑过来拉着我的手,带着我在草地上欢跑,一边奔跑一边欣赏风景。“哇!太美了!”我不禁感慨道。稻草人笑着说:“这可都是你读过的地方呀!”“真的吗?”我开心地跳了起来,说道。没有想到我读过的场景真的可以亲眼看到,我激动地一把抱住稻草人转了好几个圈,稻草人指着远方说道:“远方还有更美的风景,你读过的书越多,你就会看到越广阔的世界,好好努力吧!”说完就不见了。滴答!滴答!……闹钟铃响了,我醒了,原来这是一个梦!

我喜欢在书房里面开心地阅读,在知识的海洋里遨游。每读完一本书,我就迫不及待地写上读后感,我想把我在书房里的事儿写进我的文章里。如果说我是一朵小花,那么书房就是我绽放的舞台;如果说我是一棵小树苗,那么书房就是我茁壮成长的沃土。(指导老师:张虹)

★铭记长津湖

□洪一菲(南安市第一实验小学五年级)

国庆假期,我和爸爸一起观看了电影《长津湖》。“雄赳赳气昂昂,跨过鸭绿江……”这首铿锵有力的战歌,将我的思绪拉回到那片冰封雪覆的战场。

在《长津湖》这部电影中,尤为令人震撼的是雷班长的英勇事迹。在那场激烈的战斗中,一枚标识弹划破长空,红烟滚滚,炮火随之而至,“轰隆隆”的爆炸声震耳欲聋,火光瞬间照亮了整个战场。在这生死存亡之际,雷班长,这位铁骨铮铮的战士毅然决然挺身而出,他以血肉之躯扛起标识弹,驱车冲向敌方坦克营。随着一声震耳欲聋的爆炸,敌方坦克灰飞烟灭,而雷班长也倒在了自己的车下。战友们匆匆赶来含泪将他救出时,他已遍体鳞伤,血肉模糊。雷班长,这位无畏的勇士,这位崇高的战士,以他的行动诠释了何为忠诚与勇敢。

回望历史,我们深知今日的幸福生活是多么来之不易。战争的硝烟虽已远去,但那段历史、那些英雄,我们永远不能忘怀。他们用自己的青春和生命,换来了国家的安宁与人民的幸福,他们的精神将永远激励着我们前行。此生无悔入华夏,来世还做中国人!这份自豪与热爱,将永远镌刻在我们的心间。(指导老师:郭紫娣)